

MAÑANA, EN EL GOYA,  
ALAS DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA,  
El camarada Antonio Mije,  
miembro del Buró Político de nuestro Partido, informará a  
los cuadros de dirección del Partido Comunista sobre  
LA SITUACION ACTUAL Y LAS TAREAS DEL PARTIDO

TODOS LOS CUADROS DE DIRECCION DE NUESTRO PARTIDO DEBEN ACUDIR OBLIGATORIAMENTE A ESTA REUNION. LA ENTRADA, PREVIA PRESENTACION DEL CARNET

España sabe que los pueblos de Francia y de Inglaterra, que todos los pueblos, están a su lado. En nuestros frentes se defiende la independencia de todas las patrias. A pesar de todas las maniobras,

# Los fusiles de nuestros soldados vencerán al fascismo

## Los trece puntos de la República La independencia absoluta y la integridad total de España

El primer punto de la declaración ministerial establece: "Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España." En efecto, la independencia nacional lo es todo para nosotros. Ningún pueblo del mundo puede prosperar si enriquecer su cultura y sus tradiciones si no es independiente. La condición fundamental para la vida de España es esta misma: seguir siendo España. Los hombres que hemos nacido en ella podemos tener concepciones ideológicas distintas, pero nos une el entrañamiento el sentimiento de la patria. Ninguna concepción del futuro podría prosperar en un país dependiente de potencias extranjeras y sometido por ellas a la condición de colonia.

La independencia nacional es vital para la clase obrera. Carlos Marx dijo que el proletariado no puede emanciparse hasta que es libre nacionalmente. He aquí una verdad que no debemos olvidar ni ha olvidado ninguno de los trabajadores españoles. Para la clase obrera, el más grave obstáculo que puede oponerse en su camino progresivo es el de hallarse en una nación esclavizada por amos extranjeros. La reivindicación máxima, la aspiración suprema, el objetivo culminante de todos los trabajadores españoles tiene que ser ahora la conquista de nuestra independencia nacional. Todos los demás objetivos, todas las otras reivindicaciones son secundarias, y sólo serán posibles después de haberse alcanzado la independencia.

La defensa de nuestra independencia concierne a todas las clases sociales. Al perder la condición de españoles y transformarse en colonias de potencias extranjeras, los obreros verían cerrados bruscamente los caminos de su progreso; los campesinos trabajarían en la peor de las miserias y sometidos brutalmente a leyes exóticas, administradas por gentes que nos tratarían como a esclavos.

El primer principio de la República es establecer su independencia nacional en una España "totalmente libre de toda injerencia extranjera, sea cual sea su carácter y origen." El segundo principio establece que lo lograremos mediante la liberación de nuestro territorio de las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido, así como de aquellos elementos que han acordado a España desde el mes de julio de 1936, y con el pretexto de una colaboración técnica intervienen o intentan dominar, en provecho propio, la vida jurídica y económica española. En estas palabras está contenida la voluntad nacional de luchar incansablemente contra los invasores: de resistir hoy para vencer mañana. Las fuerzas militares extranjeras que han invadido nuestro territorio son divisiones regulares del Ejército Italiano y técnicas y algunas tropas de Infantería alemanas. Y al mismo tiempo, también de los que han sido enviados por los invasores al frente de Empresas Industriales extranjeras de toda índole asentadas en la zona fascista. A ellos y a los técnicos militares se refiere constantemente el segundo principio. La República combate resolutely contra Italianos y alemanes con sus fuerzas propias, con su Ejército español, en el que solamente hay reducidos grupos de voluntarios internacionales, los cuales, aun cuando merecen nuestro afecto y nuestra gratitud sin límites, no influyen de manera decisiva en la lucha por un escaso número.

Es necesario recordar una vez más cuáles son los fines que persiguen la Alemania nazi y la Italia fascista. Toda su política de guerra está encaminada a hacer de España una base militar estratégica para atacar a la democracia mundial y, concretamente, a Inglaterra y Francia. La República española, al defenderse a sí misma, defiende los intereses nacionales de Inglaterra, de Francia y de otras

potencias. Si el fascismo lograra la ocupación total de España, se lanzaría inmediatamente hacia la "segunda campaña" de que han hablado los periódicos Italianos. Si hubiera triunfado en toda la integridad de sus propósitos la ofensiva fascista en Aragón, a estas horas, creado un nuevo frente antifascista en los Pirineos, Alemania habría podido lanzarse sobre Checoslovaquia sin esperar más, y Mussolini habría comenzado la empresa con que quería cortar las comunicaciones de Inglaterra. Pero la España republicana no quiere verse transformada en base militar de unas potencias extranjeras que tratarían de utilizarla para lanzarse a nuevas empresas de conquista. Para impedirlo lucha y luchará hasta la victoria.

En Francia, hombres de muy diversas ideologías han coincidido al señalar que los intereses de la República vecina se deciden, en gran parte, en nuestra tierra. Así es. De la victoria del pueblo español depende que los Pirineos no sean una línea militar antifrancesa y que no sea gravemente amenazada la independencia de Francia con sus colonias africanas. De igual manera, y en igual medida, nuestra resistencia salvaguarda los intereses nacionales de Inglaterra. Las dos grandes potencias democráticas han de estar igualmente interesadas en nuestra lucha, y nuestros llamamientos van dirigidos a las dos por igual.

Otro de los objetivos de los invasores de España es la conquista de las colonias. Que ha de empezar, naturalmente, por el Protectorado español en Marruecos. Nosotros, comunistas, preconizamos siempre la libertad de los pueblos coloniales, y vemos con simpatía su lucha por emanciparse de la dominación imperialista; pero cuando el fascismo trata de someterlos, de apoderarse de ellos para sustituir como dueño a giras potencias y establecer un régimen de barbarie, nos dirigimos a los hombres que forman esos pueblos coloniales para decirles que su causa es común a la de los demás pueblos amenazados, y que deben luchar a su lado contra los invasores fascistas. En el caso de los marroquíes del Protectorado español, el dilema es bien claro: o con la República, con la que podría obtener un régimen de autonomía nacional y de progreso, o con los nuevos amos, que los someterán a un trato salvaje y los emplearán siempre como carne de cañón. Los indígenas marroquíes, los nacionalistas de Marruecos, deben ver en los principios de la República un programa que merece los sacrificios que exigen.

Después de dominar las colonias españolas, los invasores Italianos se lanzarían sobre las restantes colonias de África. He aquí por qué, al establecer en nuestro programa nacional el propósito de echar de nuestra tierra a los invasores, defendemos también las colonias de Inglaterra y Francia y a los pueblos de estas colonias.

En la defensa de estos intereses extranjeros, de la causa mundial de la democracia, España adelanta su afirmación de independencia respecto a todas las potencias extranjeras, ser absolutamente libre nacionalmente. España se niega a depender de una potencia extranjera, lo que en todos los casos redundaría en grave perjuicio propio y, asimismo, en peligro inminente para otras potencias.

Y en esta afirmación se basa y se basará la política internacional de la República, que aspira, como Estado democrático, a lo que el Gobierno español, el día 17 de octubre de 1936, declaró: "El Estado español se refiere a la doctrina constitucional de renuncia a la guerra como instrumento de política nacional. España, fiel a los pactos y tratados, apoyará la política simbolizada en la Sociedad de Naciones, que ha de seguir siendo su norma; reivindicará y mantendrá los derechos propios del Estado español y reclama, como potencia mediterránea, un puesto en el concierto de las naciones, dispuesta siempre a colaborar en el fortalecimiento de la seguridad colectiva y en la defensa general de la paz."



Nuestra resistencia y la solidaridad de todos los pueblos nos darán la victoria.

## EL PARTIDO UNICO

La unidad del pueblo español es mayor cada día. En el Gobierno, en el Frente Popular, todas las fuerzas antifascistas del país colaboran en la realización de un programa común de lucha por la independencia de la patria y consolidación después de la victoria de nuestra República democrática, que es el programa de todos los españoles que no quieren ser víctimas del fascismo internacional y víctimas de la barbarie más espantosa.

En los planes locales, la unidad antifascista, la incorporación a las diferentes organizaciones de Frente Popular de todos los partidos y organizaciones que lo integran en el plano nacional aumenta cada día. La unidad de acción práctica y orgánica de las organizaciones sindicales es también mayor cada vez; constantemente se crean nuevos Comités de Enlace y aumenta la colaboración en las actividades antifascistas de los Sindicatos. La unidad de socialistas y comunistas también se afirma constantemente. La O. N. T. y la U. G. T. y el Partido Socialista con el Comunista estrechan cada hora, puede decirse, la comunión.

LOS GENERALES QUE MUEREN EN LA CAMA

El traidor Cabanellas está agonizando

Barcelona, 13.—El "Boletín Oficial del Ejército de Tierra" publica la siguiente noticia: "Una emisora fascista notifica que el general Miguel Cabanellas ha sufrido una recaída en su dolencia y se encuentra gravísimamente enfermo. Ha recibido los sacramentos."—Fébus.

Paris, 13.—Comunican de Málaga que el general traidor Cabanellas ha entrado en período agónico.—Fébus.

La unidad del pueblo español es mayor cada día. En el Gobierno, en el Frente Popular, todas las fuerzas antifascistas del país colaboran en la realización de un programa común de lucha por la independencia de la patria y consolidación después de la victoria de nuestra República democrática, que es el programa de todos los españoles que no quieren ser víctimas del fascismo internacional y víctimas de la barbarie más espantosa.

## DE LA REUNION DE OSLO SALDRA FORTALECIDA LA UNIDAD DE TODOS LOS TRABAJADORES

Un paso definitivo para ello será el ingreso de los Sindicatos de la U. R. S. S. en la F. S. I. y con la fuerza de 22 millones y medio de afiliados darán a esta organización de los trabajadores una potencia formidable contra el fascismo.

La Delegación española-trabajadores que alienta la guerra fascista en su propia carne—defenderá con todo entusiasmo esta incorporación; los delegados de todos los países también han de defender lo mismo, y de esta reunión de Oslo la unidad mundial de los trabajadores saldrá con la fortaleza que es necesaria para hacer eficaz la solidaridad que se proponen desarrollar hacia España y China y para acelerar el triunfo en la batalla final contra el enemigo de la paz, la libertad y el progreso.

Esta política, señalada y seguida siempre por la I. O. y por la Unión Soviética, es el camino para la liberación definitiva de los trabajadores de todos los países.

Hay que aislar al fascismo, y para hacerlo es necesario, como ha dicho el secretario del Consejo Central de los Sindicatos Soviéticos, camarada Schvernink, formar un frente único proletario en todos los países democráticos.

## SE AFIRMA NUESTRA RESISTENCIA

Los más duros ataques de los invasores enemigos no consiguen romper la gigantesca muralla de heroísmo y decisión del Ejército popular. Sus cañones, sus tanques, su Aviación, se estrellan ante los fusiles y los corazones calientes de odio y coraje de los soldados de España. Cada intento es para los fascistas una sangría inútil de vidas.

## EL ENEMIGO RENOVARA SU OFENSIVA

La lucha es a muerte, y los días adversos no han acabado.

Independencia de la patria tiene el mismo espíritu que los bravos defensores del Valle de Arán. Todos están dispuestos a superar generosamente con sacrificios ilimitados los momentos más críticos. La victoria de nuestra causa sólo la lograremos derrochando constantemente valor y abnegación sin límites.

¡ESFUERZO DE GUERRA EN EL TRABAJO Y EN LA LUCHA! ¡MAS VOLUNTARIOS A LOS FRENTES! ¡MAS FORTIFICADORES! ¡MAS MUJERES A LAS FABRICAS! ¡MAS RAPIDEZ, MAS UNIDAD CADA MINUTO!

## EL PROGRAMA DE ESPAÑA

DE MODO PERFECTO EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Afirma el secretario del Comité Provincial de nuestro Partido, camarada Diéguez

MUNDO OBRERO ha publicado en el curso de esta semana las opiniones de los dirigentes de las organizaciones y partidos que integran el Frente Popular sobre la declaración de principios del Gobierno de la República. Todas ellas han coincidido en la apreciación de que este documento refleja los deseos del pueblo español en esta guerra. Falta la opinión directa de un miembro responsable de nuestro Partido. Para obtenerla hemos acudido a nuestro Comité Provincial, y su secretario general, camarada Lidoro Diéguez, nos ha prestado gustoso a responder a nuestras preguntas.

—¿Qué avances le concede a la declaración del Gobierno?—le hemos preguntado.

—En primer lugar, los trece puntos en que está dividida la declaración del Gobierno expresa de modo sencillo y claro la voluntad del pueblo español en esta lucha contra los invasores alemanes e Italianos. Una vez más se ha puesto de relieve la madurez política de nuestro pueblo, que ha captado con rapidez el fondo significativo de esta declaración. De modo concreto, la declaración del Gobierno es el programa del pueblo español en esta guerra. Los trabajadores, todas las masas populares, todos los patriotas sinceros han expresado su conformidad con esta declaración del Gobierno y su entusiasmo porque haya sido hecha pública en momentos de tanta oportunidad como los actuales. En el curso de los días habrá de verse el alcance incalculable de esta declaración.

LA REPERCUSION INTERNACIONAL

—En la declaración se especifica que va dirigida no sólo a nuestros compatriotas, sino también para conocimiento del mundo. ¿Consideras que de

## LOS TRECE PUNTOS DEFIENDEN

representados todos los partidos y organizaciones, el verdadero carácter de nuestra lucha. Por nuestro Partido no había ya definido este carácter desde los comienzos de nuestra guerra. En todos sus documentos, a través de sus resoluciones, se ha afirmado que luchábamos por la independencia de España y por el triunfo de la República democrática. En igual sentido se han hecho declaraciones durante todo el tiempo de nuestra guerra, por otros partidos y organizaciones. He aquí por qué el programa recoge el sentimiento de todos los españoles. Un programa amplio que da satisfacción a los trabajadores y a otras capas de la población.

(Pasa a la página siguiente.)

## Todo el pueblo lo pide

La acción contra el levantamiento del embargo de armas en los Estados Unidos

Nueva York, 11 (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Además del "New York Times" ha pedido el levantamiento del embargo sobre los envíos de armas a España los diarios siguientes: El "New York Sun" (republicano conservador), el "Chicago Daily News" (republicano liberal, propietario del coronel Knox, candidato republicano a la vicepresidencia), el "Chicago Tribune" (reaccionario, del ala derecha republicana), el "New York Herald Tribune" (republicano), el segundo en importancia de los diarios de América), el "Washington Star", el "Washington Post" y el "New York Post".

Westbrook Peeler, cuyos artículos han sido publicados en la serie de los treinta y cinco diarios Scripps Howard, y que es de significación católica, escribe: "No sé por qué un católico de la clase obrera no haya de estar al lado del Gobierno español. Yo creo que debe dirigir su indignación contra aquellos miembros del clero español y contra los creyentes católicos que no han sabido cumplir con su deber."

Inmediatamente después de publicarse un artículo a dos columnas en la primera página del "New York Times", en la que se atribuye a Roosevelt la decisión de levantar el embargo, tanto la Casa Blanca, residencia oficial del presidente, como el Ministerio de Asuntos Extranjeros en Washington, han quedado sumergidos en telegramas de felicitación. Uno de los telegramas estaba firmado por ciento cincuenta miembros de las Facultades de la Universidad de Columbia.

El escrito del senador Nye pidiendo el levantamiento del embargo de armas destinadas a España, será discutido a la vuelta de Roosevelt a Washington en esta semana.

## UN PROGRAMA DE TODO EL PUEBLO

—Y en el aspecto nacional, ¿cuáles son las consecuencias de esta declaración?

—Son muchas. Pero yo voy a decir algunas. Primeramente aclarar aún más de lo que se había hecho hasta ahora, con la autoridad de nuestro Gobierno, de un Gobierno en el que están

## ¿Crisis en Inglaterra?

La impopularidad de lord Halifax es enorme

Londres, 13.—La sustitución de un ministro que ha pasado la Cámara de los Lores colorea a Chamberlain frente al problema de la reforma gubernamental. Varias veces iniciada y aplazada siempre por que Chamberlain considera que la situación del Gobierno conservador es tal, que una crisis parcial puede transformarse en total.

La discusión de ayer, que continuará el próximo jueves, sobre la desorganización del Ministerio del Aire, y la furia, cada día creciente, de la opinión, han hecho correr rumores en tal sentido, que han adquirido consistencia hoy con la entrevista que ha celebrado Baldwin con el señor Chamberlain.

Se sabe también que lord Halifax ha declarado a sus amigos que, resultado el problema estope en la S. de N., tiene la intención de retirarse. Se dice que los conservadores no harán nada para retener al ministro de Negocios Extranjeros, cuya impopularidad es enorme y creciente.—Agencia España.

